

荥阳市第七小学 构建高效道德课堂 提高学科核心素养



探秘热气球 走近无人机

道德课堂理念的核心就是以生为本,提高学科核心素养。为贯彻落实这一理念,推进道德课堂实施,荥阳市第七小学注重学科课程发展,立足学科建设,优化教学环节;实行绿色评价,促进教师专业发展,提高学生核心素养。

荥阳市第七小学建于1998年,于2009年收归荥阳市直。学校现有26个教学班,学生1861名,教师113人,河南省学术技术带头人1名(其中,荥阳市杰出教师1名,荥阳市名师2名,河南省骨干教师3名),90%的教师达到本科学历。现在,新的综合教学楼和现代化操场建设已动工,预计分别于明年9月和5月竣工投入使用。荥阳时报 王世端 通讯员 王秋月 邢培菊 文/图

德育基础课程 坚持德育引领

德育是学校教育的核心,学校德育工作通过德育基础课程的开展,实现德育的有效性。荥阳市第七小学开设的德育课程有仪式课程、节日课程、习惯课程、安全课程和健康课程等。

学科基础课程 构建道德课堂形态

按照有关规定,荥阳市第七小学开齐开足学科基础课程,以“落实课改精神,提高课堂教学的有效性”为目的,要求课堂真实、朴实、扎实,以生为本,落实教学评一致性,使学生学得愉快、学得主动、学得有效,使教师教得自信、教得轻松、教得有效。

阅读课程 强调文化育人

近年来,荥阳市第七小学重视学生阅读,注重营造学校文化环境。每个班级的文化建设各具特色,26个教学班,班班都有学生自己创设的班训、班级格言,形成各具特色的班级文化。为了让每个孩子都能时刻浸润在书香当中,深受学生、家长欢迎的“读书读读读天下,百读不厌”活动现如今已经成为全校师生的自觉习惯。通过“读、赛、研”的方式鼓励学生多读书,乐读书,会读书。每月一个主题,成功开展了“好书推荐会”“跳蚤市场淘书乐”“故事大王比赛”“名人名言书签设计赛”“读书小报制作”“古诗文诵读比赛”“演讲比赛”等系列活动。目前,该校读书活动的内涵在不断拓展,真正实现让书香溢满校园的目标。



师徒结对谋进步 青蓝工程促发展

国学课程 经典浸润童年

2010年,荥阳市第七小学开设国学课程,去年引进育灵童国学教材,每周一节国学课,期末诵读检查评比。一、二年级主要学习《弟子规》《三字经》《千字文》《笠翁对韵》(选);三、四年级系统学习《论语》(选)、《大学》《中庸》(选)、《孟子》(选);五、六年级重点学习《老子》(选)、《庄子》(选)、《史记》(选)、《资治通鉴》(选)、《历代美文选》。在学校举行的经典诵读活动中,六一班宋雨轩配乐朗诵的《满江红》、五四班的扇舞吟唱《水调歌头》、三三班的拍手诵《笠翁对韵》荣获一等奖。

拓展课程 张扬学生个性

教育部提出“大力推进高雅艺术、传统戏曲进校园”的倡导。荥阳市第七小学的“小梨花戏曲社团”就是在这样的情况下成立的。社团成立后,面对没有训练场地、专业辅导老师等困难,学校千方百计筹措资金,开辟专门的训练场地,并聘请荥阳市剧团的专业老师来校辅导。除戏曲社团外,荥阳市第七小学音乐老师还创建了小百灵合唱社团、丝韵葫芦丝社团、舞之韵舞蹈社团,美术方面有指尖魔法、沙画社团,体育方面有足球、篮球社团。道德课堂建设提高了荥阳市第七小学教师教书育人的综合素质,使学校管理、教学工作充满了活力,办学质量得到了较大的提高。荥阳市第七小学先后获得河南省教育系统2013至2016年度卓越家长学校、2016年河南省防震减灾科普示范学

校、郑州市书香校园、郑州市“家庭教育实践基地”、郑州市2015年少先队礼仪风采展示优秀组织奖、2015年综合考评先进单位、郑州市教育系统“双关爱”活动示范学校、郑州市第六届中小学生体育节先进集体二等奖、郑州市绿城少儿教育实践活动优秀组织奖、郑州市教育系统“社会主义核心价值观教育实践活动”先进学校、荥阳市鼓号队大检阅特等奖、荥阳市2016年度校本课程建设先进单位、荥阳市文明学校等荣誉。下一步,荥阳市第七小学将紧紧围绕“丰富内涵,提升质量”这一发展目标,开创性地工作,切实推进道德课堂,关注学生核心素养,提高课堂质量,团结奋进,求实创新,力争在办学水平上再上新台阶,在师生发展上再结新成果,在彰显特色上再创新辉煌。

索河街道办事处 推动政法街提质改造工程

本报讯 为全面推进百城提质建设,加快城市改造步伐,近日,荥阳市索河街道办事处凝心聚力、多方联动,全力推动政法街提质改造工程。索河办主任雷华文多次带队到政法街实地查看,并

邀请设计院2位专业设计师陪同指导。多次在政法街改造指挥部办公室召开专题工作推进会,就改造提升工程的整体规划、重难点及目标任务等进行全面部署。荥阳时报 张浩芳 通讯员 尚莹莹 赵璐滢

荥阳房产中心 开展租赁备案宣传进社区活动

本报讯 为全面普及房屋租赁备案政策知识,增强市民租赁备案自觉意识,11月18日,荥阳房产中心组织工作人员利用休息日时间,到清华大溪地小区开展房屋租赁备案集中宣传活动。

本次活动以“加强房屋租赁管理,保护房屋租赁当事人的合法权益”为主题,通过发放宣传资料、现场咨询、设置展板等多种形式集中宣传房屋租赁政策法规,重点介绍荥阳市房屋租赁信息服务与监管平台功能

与作用,讲解有关房屋租赁的相关政策法规和办理房屋租赁登记备案工作程序、注意事项、法规责任等,切实提高房屋租赁知识的知晓率,增强市民群众的维权意识。

同时,针对大溪地出租房屋多,且大部分屋主在外地居住等情况,积极开展“上门办证、送证上门”服务,当天为3户群众送去租赁备案证明,受到好评。荥阳时报 王世端 通讯员 王永利

荥阳二幼组织幼儿体验购物

本报讯 为了让幼儿了解超市物品种类以及购物流程,体验购物的秩序及规则,近日,荥阳市第二幼儿园集体组织大班幼儿到永辉超市进行主题为“小鬼当家”的逛超市、体验购物活动。

活动前,幼儿园的领导和老师就提前做好了功课。老师还和孩子们一起精心制作了图文并茂的购物清单。进入超市后,老师首先带领幼儿参观超市,了解超市物品的种类、物品摆放的规律和商品的价格等,初步认识常见的商品,引导幼儿学会

看物品价格,并了解购物的简单流程。之后,老师让幼儿亲自体验“小鬼当家”的乐趣,让孩子们自己购物,查看商品的价格,计算购买物品的总金额。孩子们采取咨询导购、请教老师、小伙伴交流的方法选择物品,遵守秩序和规则,排队结账,文明购物,与收银员顺畅沟通,收好找回的零钱及购物小票,充分地体验了购物流程。活动正确引导了孩子的消费观、金钱观。荥阳时报 崔晋杰 通讯员 郭雅 张义君

荥阳举办 2018年“联合国糖尿病日”宣传活动

本报讯 11月14日是第12个“联合国糖尿病日”,为进一步提高全民糖尿病防治意识,倡导全社会关注家庭支持对糖尿病防治的重要性,营造全社会防控糖尿病的良好氛围,11月14日上午,荥阳市卫生计生委组织荥阳市卫生防疫站、荥阳市人民医院、荥阳市中医院、荥阳市妇幼保健院、荥阳市二院、郑州瑞祥医院的医务人员和人民广场开展了以“家庭与糖尿病”为主题的宣传活动。

活动现场通过悬挂横幅、摆放宣传展板、设立咨询台、发放宣传页等方式,向过往群众普及糖尿病防治及家庭糖尿病管理知识,引导患者家属积极参与患者的自我管理,在生活中做好患者的饮食、运动、监测、用药、心理支持及低血糖救助等内容。同时,为有需要的群众提供免费的血糖、血压测量和健康咨询服务。荥阳时报 王世端 通讯员 卢君正

荥阳调查筛选出可开发整理土地2000余亩

本报讯 为严格保护耕地红线,有效利用国土资源,科学实施国土综合整治,促进国土资源的可持续、高效利用,近日,在荥阳市国土资源局统一安排下,荥阳土地开发整理中心对荥阳市的耕地后备资源存量情况进行了调查,并委托有专业资质的测绘公司作为技术指导

单位,以第二次土地调查成果为基础,充分利用“一张图”(土地利用现状图)及“二调”的卫星影像,结合参考相关成果,采用“内外相结合”的调查方式,划分调查点的地理位置、面积和外业调查,全面准确地查清全市耕地后备资源的分布、数量、质量和利用现状,调查筛选出可开发

整理土地2000余亩。本次调查成果作为土地整治项目立项的重要依据,将为今后荥阳市耕地后备资源的开发与利用奠定基础,并进一步支持荥阳市经济社会可持续发展和满足国土资源管理的需要。荥阳时报 王世端 通讯员 张珂 蔡成浩